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HETFő 

Páris, julius 11. 
Minden Bécsből eredő cáfolat ellenére, 

Kiülföldön bizonyosan tudják, hogy 

az osztrák-német kibékülés küszöbön 
áll. 

(A Havas bécsi jelentése szerint Papen bécsi 
német követ, aki az elmult napok során 
megszakitás nélkül tárgyalt Schuschnigg 
kancellárral, tegnap váratlanul Berchtesga- 
denbe utazott, ahol Hitler tölti szabadsá- 
gát. A bécsi követ németországi utja kétség 
telenül összefüggésben van az ezt megelőző 
tárgyalásokkal s a Havas ugy tudja, hogy 
Papennek Hitlertől való visszatérése után, 
esetleg már 

Bucuresti, julius 11. 

ősfelsége a király tegnap délelőtt An- 
gelescua közoktatásügyi minisztert fogadta 
kihallgatáson, majd Mihai nagyvajda osztá- 
lyának tanáraival és növendékeivel együtt 
ebéden látta vendégül. A délutáni órákban 

son. 

, Kormánykörökben felfokozott érdekiő- 
déssel várják Titulescu külügyminiszter ha- 
zaérkezését. Az Adeverul megállapitása sze 
rint a külügyminiszter nem osztja a kor- 
mány nézeteit egyes baloldali kérdésekben. 
A lap ugy tudja, hogy e kérdésekben a kül- 
ügyminiszter és a miniszterelnök között az 

utóbbi napokban több izben sürgönyváltás 
ivolt és igy Titulescu megérkezése után első 
korban ezeket az ellentéteket fogják tisz- 
tázni, Ma délueán egyébként miniszterta- 
mács volt Tatarescu einöklete alatt. 
ttagmenoaamsoosazaszonl ......... 

Időjárás 
töb Ujabb élénk délnyugati, nyugati szél, 

o helyen záporeső és zivatar. Néhany 

en jégeső. A hőmérséklet ujból emelke- ; 

az uralkodó Tatarescu miniszterelnököt és 
Meulet belügyminisztert fogadta kihallgatá- 

huszonnégy órán belül Bécsben és Ber- 
linben egyidejüleg hivatalos közleményt 
hoznak nyilvánosságra amelyek értel- 

mében a két kormány megállapodoit 
egymásközti kapcsolataik szabályozása 
tekintetében. 

A jelentés szerint nemcsak egyszerü politi- 
kai egyezményről, de olyan megállapodás- 
ról van szó, amely hosszabb lejáratunak te 
kinthető, miután független az aláiró szemé 
lyektől. 

Egyes lapok szerint az sincs kizárva, 
hogy Ausztria és Némteország szoros 

szövetségre lépnek egymással, 

amelynek előfeltétele, hgy egyfelől Németor 

NHövidesen álszervezik a kormányi 
A kormány tagjai sorozatos kihallgatáson 

jelentek meg Oielsége előtt 
A miniszterelnökhöz közelálló körökben 

azt beszélik, hogy széleskörü kormányalaki- 
tási tervek foglalkoztatják a kormányel- 

nököt. A kormány átszervezésére e hirek 

szerint még a törvényhozó testületek ülés- 

szakának megnyitása előtt kerül sor. 

Titulescu egyébként pénteken éjjel ér- 

kezett meg Bucurestibe és szombaton dél- 
eőtt kihallgatáson jelent meg őfelsége 
előtt. Politikai körök nagy érdeklődéssel te- 

kintenek a külügyminiszter kihallgatása elé. 

szág biztositsa Ausztria függetlenségét és 
azt, - hogy nem avatkozik belügyeibe, - 
másfelől Ausztria adjon amnesztiát az elitétt 
osztrák nemzeti szocialistáknak s engedje 

vissza a hitlerista emigránsokat azzal a 
feltétellel, hogy politikai tevékenységet nem 
fognak kifejteni. 

A párisi lapok hozzáteszik még, hogy 
az osztrák-német szövetség alapjai csak a 
római hármas egyezményben gyökerezhet- 
nek, mint Ausztria alapvető okmányáhan. 

Ezekkel a hirekkel szorosan összefügg 
az a másik, szenzáció erejével ható jelentés, 
amely sezrint Beck lengyel külügyminiszter) 
Danzigba utazott és ott két-három napot! 
tölt. , 

A francia légügyi 
mimiszler Távozásál 

követeli a jobboldal 
Páris, julius 11. 

Ismeretes, hogy pár nap előtt egy; 
jobboldali szenátor meginterpellálta Pierre 
Cot légügyi minisztert, aki a szovjet vezér 

karának kiszolgáltatott két haditikot.- 
Pierre Cot elismerte az interpellációkban 
foglaltakat, de rámutatott arra, hogy sze- 

rinte a szövetséges államok hadseregei kö- 
zött kölcsönös bizalomnak kell fennállania. 

Az Echo de Paris mai száma élesen 
támadja a légügyi minisztert és távozását 
követeli. Olyan férfiakra van szükségünk - 
irja a lap, - akik titkainkat meg tudják 
őrizni. 

Ujabb halálos szerencsétlenség 
a budapesti Margit-hidon 

Budapest, jul. 11. 
A javitás alatt álló budapesti Margit- 

hidon, - ahonnan tudvalevőleg pár héttel 
ezelőtt a Dunába fordult Taska János sof- 
főr taxija, szombaton reggel ujabb halálos 
baleset történt. A. hidjavitó munkások még 
az este négy deszkát emeltek ki a hid pado- 
zatából s ezt a helyet láncokkal keritették 
el, azonkivül őrszemet állitottak a veszélyes 

hely mellett. 
Ma hajnalban három órakor egy sme- 

retlen férfi, - miközben a munkások 11ás 
járókelőkkel voltak elfoglalva, keresztüllé- 
pett a láncon s a Dunába esett. A motoro-, 
sok azonnal átkutatták a Duna fenekét, a 
déli órákig azonban nem sikerült a holttes- 
tet feltalálni s igy az áldozat kilétét sem 
tudták megállapitani. 

Capunk mai száma 8 oldal, ára 2 lei 

Oszirák-mémnel szövelség 
Hirler elismeri Ausziria függetlenmségét, Ausziria 

beengedi a Németországba emigrálit mácika!



Megimndlul! a maunnka 

a jiulvő
l 

Lupeni, julius i1l. 
A több mint két hét óta tartó kény- 

szerszünet után a Jiul völgyi bányákban 
végre megindult a széntermelés. Az utóbbi 

két hónapban 12-13 müszakot dolgozta- 
tott a bánya társaság és arról volt szó, 
hogy julius hónapban csupán 7 müszak lesz, 
ami érthető elkeseredést váltott ki ugy a 
munkástömegekből, mint a kereskedők és 
iparosok körében. 

Szerdán délelőtt azonban a bucurestii 
központ értesitette a helyi igazgatóságot, 

avi bányákban 
hogy sikerült a CFR-rel megállapodnia a 
szénrendelés mennyiségének felemelését ille- 
tőleg, elrendelve egyben a munka azonnali 
megkezdését. 

Délután 2 órakor kezdetét is vette a 
termelés és augusztus 1-ig minden munka- 
napon megszakitás nélkül dolgoznak. 

Jellemző a munkásság helyzetére, hogy 
a munka megkezdésekor, a délutáni váltáso- 
kon kivül mégegyszer annyian jelentkeztek 
remélve, hogy sikerülniök fog egy müszak- 
kal többet dolgozniok. 

Rongyszedőök elkese- 
rederff Gáboruja 

Satumare, julius 11. 
omi községben két rongyszedő "cég" 

müködik. Az egyiket Finkelstein Mihály 
birja, mig a másik Moskovits Miksa, Klein 

Hermann és Moskovits Szerén közös tulaj- 
dona. A két konkurrens vállalat szekézrel 
járta a közeli falvakat s nem egyszer tör- 
tént meg, hogy tengelyt akasztottak. 

A három tagu "rongy-konzorcium" nem 
egyszer jött össze tanácskozásra, hogyan te 
gyék tönkre a Finkelstein céget, mely min- 
dig többet igért 20-30 banival a rongy ki- 
lójáért, mint ők., igy nem egyszer áru nél- 
kül maradtak. Ma már ugyanis rongy sincs 

mert a legtöbb embernek csak 
rongya van, attól pedig nem tud megválni. 
Eszerint a 'rongyüzlet? is rongy uüzlet 
Mett... 

A tanácskozások a legtöbb esetben 
eredmény nélkül végződtek, mert egyik sem 
tudott életrevaló ötletet kieszelni. ; 

Az asszonyoknak szorult helyzetben 
.... 

több eszük van mint a férfiaknak. Sok ál- 
matlan éjszaka után Moskovits Szeréna jött 
a mentő gondolattal: Ki kell raboltatni a 
konkurrens cég raktárát. Ök az árut majd 
tovább adják. Leleplezéstől nem kell félni, 
hiszen ki ismeri meg az eldobott rongyo- 
kat. 

mélyében sikerült feltalálniok. Egyezkedni 
kezdtek. Végül megállapodtak. A következő 
éjszaka Finkelstein utra indult s nagyon 
csodálkozott, hogy ellenfelei otthon ülnek. 
Sőt! Kacagva néztek utána. 

Simon és Valean 625 kiló rongyot lop- 
tak ki Finkelstein raktárából, amit Mosko- 
vitsék vettek át. 

Finkelstein természetesen észrevette a 
hiányt, jelentette a csendőrségen s a kon- 
kurrensek "ötlete" kiderült. 

Jelenleg az ügyészségi fogházban el- 
mélkednek a "rongy" élet felett. 

uj gabonaértékesitési 
rendelet teljes szövege 

Ezekbe a könyvekbe a tulajdonosoknak 
maguknak kell tintával, javitás és törlés 
nélkül beirniok a beszerzett nyersanyago- 
kat, azok származását, a gyártásra kerülő 
anyagokat, a gyártmányokat, valamint az 
illetékek fizetéséről szóló előjegyzéseket. Az 
összes, ezen könyvben szereplő adatokat bi- 
zonylatokkal vagy a kereskedelmi vál- 
lalat többi könyveiben található bejegyzé- 
sekkel kell alátámasztani. 

Olyan cégek, amelyeknek egy helyen 
többféle vállalatuk van, minden egyes válla 
lat számára külön Registru Specialt kell 
felfektetniök. 

Az illetékek lefizetésére szolgáló be- 
Jegyzéseket oly könyvben kell eszközölni, a 
milyeneket az illetékekről szóló törvény 
(1935. ápr. 1. 77. sz. hiv. lap) előir. 

10. szakasz. A törvényhatósági joggal 
biró városokban levő pékeknek egy később 
kiadardó előirás szerinti és a buzaértékesi- 
tési hivatal által kiadandó számozott ke- 
nyérbélyeget kell ráragasztani minden 
egyes kenyérre. 

Ez a bélyeg ingyenes és kellő mennyi- 
ségben fog kiadásra kerülni Oly kenyerek- 
re, amelynek sulya meghaladja az 1 kilót, 
minden egyes kilogramm suly, vagy annak 
törtrésze után külön-külön bélyeget kell fel 
vagasztani. 

11. szakasz. A belföldön lisztet szálli- 
tani csak a következő feltételek betartása 
esetén szabad: 

a) A kereskedelmi malmokból kikerülő 
Hsztet egy eladási számlával, valamint egy 

MAGYARSAG" 2 am i936 juhus 17. 

szabadforgalmi jeggyel (Bilet de libera cit- 
culatiune) kell ellátni. A liszt csak zsákban 
szállitható, amelyek szájára külön számok- 
kal ellátott jegyeket kell ragasztani az el- 
lenőrzés megkönnyitésére. A szabadforgal- 
mi jegyet a malom ellenőrző iroda adja ki 
és olvasható módon kell tartalmaznia a liszt 
fajta megjelölését, a mennyiséget, a zsákok 
mennyiségét és sulyát, a nap és órát betük- 
ben, az illeték kifizetéséről szóló nyugták 
számát, a számlázásnapját s a számlia szá- 
mát, valamint a zsákokra ragasztott jegyek 
számát. A Bilet de libera circulatie 3 pél- 
dányban karbonpapir átütésével állitandó ki 
melyekből az eredeti és egy másolat kisé- 
rik a küldeményt és átadatnak a cimzett- 
nek, mig a harmadik nem perforált lap a 
malomnál marad. A cimzett az eredeti pél- 
dányt felküldi az illetékes pénzügyigazgató 
ságnak és a másolatot megtartja magának. 

HAJDUSZOBOSZLÓI 
l 

GYÖGYFÜRDŐ 
Megépültek a fedett gyógymedencék, 
Minden időben kiváló lürdési lehe- 
töőség. gyógykezelés, elsőrangu ki- 
szolgálás. - Páratlanul eredményes 
fűrdő, ivó és belélegző kurák.- 
Hajduszoboszló 73 és 700.os hőforrá- 
sai és gyógyfűrdője ma már egész 
Európában nagy hirnévre tettek szert. 

Magyar- és németnyelvű ismertetővel 
készséggel szolgál a fürdő igazgatósága, 

mikor azt a női hangot 

Megbizhatóe mberek után néztek, kiket 
Simon V. s Valean Ioan földmüvesek sze- 

Lodés kitalált egy nagyszerüű trükköt! Le- 

Kivágandó és összegyüljtendé 

4 Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt 
az részívehet 

az uj nyári fombolán 

Junius-julius 

Véres rózsák 
- Detekiüvredény - 74 

En már akkor gyanakodtam magára, a 
kitalálta, a soha 

nem létező hölgyet, aki figyelmeztette hogy a rendőrség tartzon nálam házkutatást, Hiszen nekem nem is voltak hölgyismerő- 
seim. Az is gyanus volt, hogy éppen azo- tat az ékszereket taláíták meg a bőrön- 
dömben, amelyeknek a leirása sokszor beg- 
jelent könyvekben, folyóiratokban, ug7, 

hegy ezeket nehéz lett volna értékesiteni. 
De még ekkor is elhessegettem magamtól a rémes gondolatot: Lodés, a hires detek- 
tiv nem lehet gyilkos. És ugy-e mégis! 
Kár minden szóért. Vallja be a borzalmas büntényt. 
- Hogyne! Én hát... Ohó, fiacskám, 

most a kezeim között vagy! 
HRávetette magát a fiatalemberre és 
egy pillanat alatt kicsavarta kezéből a re- 
volvert. Most már ő diadalmaskodott. Éles, 
rikácsoló hangon kiáltott: 
- Majd megtanitalak, mit jelent Lo- 

déssal kikezdeni. IÍgen, édes barátom, én 
döftem belé az áldozatokba a csonka tőrt 
és én hintettel el az egész sajtóban a Vudu 
legendáját, hogy mindenkit félrevezessünk. 
Akarod tudni, hogyan mentem ki a szobá- 
ból, miután kiüritettem a páncélszekrényt? 
Egyszerüen az ajtón keresztül. Kivülről zár 
tam be az ajtót, egy kis találmány segít- 
ségével, ha akarod megmutathatom, elmés 
tolvajkulcs. Nincs az a szakértő, aki el- 
higyje, hogy kivülről zárták be az ajtót. - 
Másodszor is pontosan igy távoztam az épü 
letből. Dutilloyt a villához vittem kocsin. 
Láttam, hogy a két detektiv sörözik, ész- 
revétlenül kiorált öntöttem az italba. El- 
bucsuztam a kollégáktól és éjfél felé vissza- 
mentem Faugue-kal. Kopogtattam az abla- 
kon. Dutilloy kinyitotta. Bizott bennem, ré 
gi cimborájában. Fényképező gépet hoztam 
magammal, azt mondtam, leveszem a két 
bálvány között. Belement a tréfába. Amint 
rajta volt a maskara, megkapta a tőrdöfést 
a hátába. Azonnal kimult. 

- Gazember! 
- Ezután a kerten keresztül elvittük 

a bálványokat. Visszamásztunk az ablakon 
és az ajtón keresztül távoztunk, amit va- 
rázskulcsom segitségével ujból lezártam. 
Ujra a Source ucca felé mentünk, autóba 
raktuk a "hölgyeket". Egy alkaimas pilla- 
natban becipelitük a lakásba. Kapukulcsom 
van. Nyugodt lehetsz barátom, gumikeztyü- 
ben dolgoztunk. Most pedig azt Liszem, 
nem sokat kockáztatok, ha folytatom a val 
lomást. Ami az Aaron féle ügyet illeti és a 
spanyol grófnő meggyilkolásat. 
sSejtem! Maga lopta el az ékszere 
Ket maga ölte meg azt a szegény asz- 
szonyt. 
- Nem is vagy olyan buta, mint a mi 

lyennek látszol. Ugy van, én voltam. Lodés 
megkaparitotta az Aaron ékszereit, miután azonban nem lehetett értékesiteni, mert a világ minden zálogházának és ékszerészé- nek megküldték az egyes darabok leirását, 

tartóztatta munkatársát és jóbarátját, Fau- auet, elvette tőle a bőröndöt és megka E az érték 25 percentjét, mint a becsületes de tektiv méltó jutalmát. Lodés mester fejbe 
kólintotta a zsugori vénasszonyt. A gyand egy gazdag fiatalemberre terelődött. L0 désnek sikerült bebizonyitani az ifju árta lanságát és rábizonyitani a soffőrre a gyi 

KVége köv.) 



Pásztor Ede, lapunk főszerkesztőjének 
immár tizedik hete tartó betegsége sulyosra 
fordult. A tüszős mandulagyulladásból izi 
leti gyulladásba átment betegség a nagy fáj 
dalmakon kivül állandó magas lázzal járt 
és a beteg ennek folytán nagyon legyen- 
gült. Pénteken főszerkesztőnk családja át- 
hivatta Clujról dr Elfer Aladár orvostanárt, 
aki pénteken az esti gyorssal érkezett meg 
és nyomban konziliumot tartott dr Molnár 
Vilmos zsidókórházi igazgató főorvossal. 
Pásztor Ede főszerkesztőnk kezelőorvosaá- 
val. A konziliumba később bevonták dr Eh- 
ász Ernő sebészfőorvost is és az éjfél után 
egy óráig tartó konzilium eredménye az lett 

hogy 
főszerkesztőnket nyomban meg kell 
operálni, lábából ki kell vágni a geny- 
nyes daganatokat. 

Késlekedés esetén ugyanis tartani lehetett 
volna attól, hogy a genny átmegy a vérbe 
és szepszis lép fel: 

Konzilium után éjszaka fél kettőkor ké- 
zen vitt hordágyon beszállitották főszerkesz 
tőnket a zsidó kórházba, ahol dr Éliász se- 
bész főorvos hajnali fél négykor hozáfogott 

Colectura 

Oradea, julius 11. 
szombaton reggel halálosvégü baleset 

történt a bihormegyei Lugas község határá- 
ban. A tincai autobusz társaság tulajdonát 
képező Ord. 617 rendszámu autobusz uta- 
sokkal telve haladt az országuton Oradea 
felé, amidőn Lugas határába érve egy falusi 
öregasszony került az utjába. 

Az autó soffőrje erőteljesen tülkölt, 
majd kétségbeesetten fékezni igyekezett, 
de már későn, mert 

az autobusz első kerekei elkapták a sze 
rencsétlen öregasszonyt, ki még a hely 

Oradea, jul. 11. 

Borzalmas öngyilkosság tartja izgaiom- 
ban a Calea Victoriei vége felé levő házak 
lakóit. A Calea Victoriei 110. számu haz- 
ban lakott Mogyoróssy Imre 53 éves mun- 
ás, aki már hosszabb ideje nem tudott 
munkához jutni és ezért családjával együtt 
a legnagyobb nyomorban élt. Mogyoróssyt 
módfeleti elkeseritette ez a helyzet s család 
tagjai, valamint a házbeliek előtt is gyak- 
e hangoztatta, hogy nem birja tovább az 
Hetet és előbb-utóbb végez magával. Hozzá- 
artozói és ismerősei vigasztalgatták, ugy 
átszik azonban, hogy nemsok eredmény- 

gnyel, mert Mogyoróssy tegnap este nyolc 
Érakor felhasználva azt, hogy egyedül 

Nem lesz többé gondja 

Oradea, B-dul Regele Ferdinand 11. (Casa Nationala épület) megvásárolja 
vagy mngrendeli. Huzás julius 15-én ! 

Megoperálták Pásztor Edét, 
lápunk tőszerkesztőjét 

az operációhoz. Az orvosok egybehangzó 
állitása szerint ilyen sulyosan komplikált 
eset még nem fordult elő praxisukban. 

Dr Éliász bámulatra méltó ügyességgel 
és gyorsasággal végezte a mütétet, több 
helyen felvágta főszerkesztőnk mindkét lá- 
bát és felnyitotta a daganatokat. 
get nem lehetett elaltatni, mert a magas iaz 
tól meggyengült sziv a narkózist nem bir- 
ta volna el és főszerkesztőnk az irtózatos 
fájdalommal járó mütétet ébren, de csodála 
tos lelkierővel szenvedte végig. 

EHlutazása előtt reggel fél nyolekor dr 
Elfer professzor mégegyszer megvizsgálta a 
beteget és annak a reményének adott kife- 
jezést, hogy javulás fog beállani. A délelőt- 
ti órában a beteg állapotában szemmel lát- 
ható könnyebbülés következett be és üditő 
álomba merült. Az orvosok optimisták és 
remélik, hogy a javulási tendencia tartós 

lesz. 
A város és az ország minden részéből 

telefonon rengetegen érdeklődtek a szomba 
ti nap folyamán főszerkesztőnk állapota 
iránt. Az aggodalomteljes érdeklődés és 
együttérzés megnyilvánulásait 

9 ha szerencsés sorsjegvét a mare 

2 fi 1 -től (volt 
D ICIla a Iliescu) 

Halálra gázolt az autóbusi 
céy bihormcgyei örcsasszonyi 

szinen belehalt sulyos sérüléseibe. 

Hamarosan megállapitást nyert, hogy az 
áldozat neve Illea Floare, 65 -ves Lugas 
községbeli asszony. A csendőrség őrizetbe 
vette a halálautobusz soffőrjét, Turz Sán- 
dort, aki azal védekezik, hogy amint észre- 
vette az asszonyt, rögtön tülkölt, de ugy- 
látszik, hogy Ilea Floarea nagyothalló 
volt. 

Az esetrőljelentést tettek az ügyészsé- 
gen, amely a maga részéről szintén bevezet- 
te a vizsgálatot. 

encsa 

Elvágia nyakát és elvérzel! 
egy oradeai mumnkás 

maradt a lakásban, 
borotvával elvágta a nyakát. 

Családja csak hosszabb idő után tért haza 
és rémülten látta, hogy a szerencsétlen em- 
ber iszonyu vértócsában eszméletlenül hö- 
rögve fekszik a földön. 

Kétségbeesve telefonáltak a mentőkért 
akik pár percen belül a helyszinen termet- 
tek, azonban 

már csak a beállott halált konstatálhat 
ták, miután a szerencsétlen ember min- 
den vére elfolyt. 

Az eset nagy megdöbbenést és részvétet 
váltott ki. Az öngyilkosságról jelentést tet- 
tek az ügyészségen, amely megadta a temec- 
tési engedélyt. 

A bete- 

ezuton kö- 

fényképészeti szaküzlet Oradea, Ep, Ciorogariu 
ucca 1. Dus választék fénywépezőgépekben és 
artozékaikban. Amatőrmunká k kidolgozása a 
legtökéletesebb kivitelben. Postai szétküldés. 

Revolverrel kényszeritették orra/ 
hogy lemondjon munkája ) 

jövedelméről 
Bucuresti, julius 11 

Nem mindennapi feljelentés ügyébel 
vezette be a nyomozást a bucurestii rend- 
őrség. A feljelentést egy ismert nevü mér- 
nök adta be. Gh. Stancilescu, előadván, 
hogy 

tegnap este erőszakkal behurcolták a' 
Strada Regala 11. számu házba, ahol' 
revolverrel arra kényszeritették, öt,) 

hogy irjon alá egy nyilatkozatot, mely 
szerint egy bizonyos munkából eredői 

javadalmakról lemond. 
A mérnök feljelentésépen elmondotta, hogyi 
két támadója a Zahareanu testvérek, akik-) 
kel együtt egy 28 ezer lejes munkát vállait 
el, amelyből el is végezték egy részét, ami 
ért 13 ezer lej készpénzt kaptak. A pénzt 
elosztották egymás között. ) 

A Zahareanu testvérek azonban, az idő- 
közben a fennálló 25 ezer lejes munkáhboz 
egy másik mérnököt vettek társul, holott 
irásos szerződésük volt vele. Többször fel-, 
szólitotta már a mérnök a Zahareanu test- 
véreket az összeg megtéritésére, azonban 
azok hallani se akartak róla, hanem a la- 
kásukra hivták. Mivel a mérnök gyanut fo- 
gott, nem ment el a meghivásokra. Tegnap 
aztán, mikor arrafelé haladt el, 

a kapu alól négy alak megrohanta és 
pillanatok alatt felrohant vele a Zaha-l 
reanu testvérek lakásába. 

Ügyelj en 

egészségére 

Használjon 

csakis 

„01LA' 
gummit. 

Halálosvégü baleser 
Baia-Marem 

Baiamare, julius 11. 
Halálosvega szerencsétlenség történt] 

Baiamaren, a Steinfeld féle gőzmalomban. 
Chia László 18 éves molnárinas a félemele- 
ten levő lisztdobot akarta kitakaritani. - 
Alig ért fel a magasba, hirtelen elszédült és 
lezuhant a kőpadozatra. Pár pillanatnyi 
eszméletlenség után magához tért Chia 
László és elhaló hangon a következőket 
mondotta: Nem tudom mi történt. A sulyo- 
san sebesült munkást kórházba szállitották. 
Huszonnégy óráig eszméletlenül feküdt, - 
majd anélkül, hogy magához tért volna, ki- 
szenvedett. 
aci 

Továbbra is temetünk 
lakásról és bármely uccából gyász-[ 
kocsi diszfelvonulással. Temeté- 
seim a legolcsóbbak és legszebbek. 

Erdélyi Sándor „Concordia" 
Bulev. Regele Ferdinand 13. 
Telefon: nappal 5-20, éjjel 5-00 
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Még 6árom napig megfogőatja szerencséjéit, 5a 
vesz egy sorsjegyei a kiadófiivatalban 

l 
/



A nap arany 

AZ I. OSZTÁLY 
hugása 

szerdán. 

AURORA 
ezen a napon millio- 

mossá teheti. 

sugarait a 

milliókkal felt 
arany zacskokat 
az AURORA jelent!. 

Az Allami Sorsjáték nagy árudája, 
fiókokkal és eladási irodákkal az 
ország minden városában, Lépjen 
be a sorsjegyárudába, ahol az 
AURORA cégtábláját látja és kérjen 
szerenesés sorsjegyet, Figyelmes 
szolgálatkész és szakértő személyzet 
áll rendelkezésére. Érezni fogja, 
hogy az AURORA nagyérnáában 
bizonyos a szerencséje. Éi 
a szerencsébe vetett biztos hitet 
és a szerencse jönni is fog. 

VÁSÁROLJON minétgyor- 
sabban SORSJEGYET. A kés.- 
lekedés csak az Ön érdekei 
ellen való. 

rezni fogja 

0, Timisoara 250, Oradea 
Mures 180 lej 

Hogyan müűüködik a bucuresti „lekete" jegybörze ? 
A bucuürestii hónap rendezőségének erélyes 

fellépése a zug-jegyárusok ellen 
Bucuresti, julius 11. 

Ismernünk kell a fővárosok ugyneve- 
zett dologkerülő és mégis kényelmesen meg 
élő emberrétegeit, hogy meg tudjuk érteni 
életmódjukat, üzleti érzéküket és hihetet- 
len leleményességüket, a szélhámosság te- 
rén. Külsőre valamennyi gondosan öltözkö- 
dő "gentlemant" megjátszó ur, akinek a 
látszat szerint a jó erkölcsi érzéséhez sem- 
mi kétség sem férhet. Belül azonban ezen a 
téren mind üresek. Arcuk némely esetben 
nagyon megnyerő, beszédük lehető legvá- 
lasztékosabb, behizelgő, simulékony, ra- 
beszélő. 

Megérkezik az utas. A jól öltözött ku- 
förkülönitmény egy-egy tagja vagy egész 
csoportja már az állomás kijárata előtt 
várja. 

Külön szállodájuk, vendéglőjük, keres- 
kedésük, borbélyuk, mulatójuk, nőjük van, 
ahol megkapják a saját százalékukat az üz- 
letbe szállitott vendégekért, az áldozatoktól 
pedig ezen felül még baksist is szednek, 

Ez Bucuresti legfőbb sajátossága. 
De hagyjuk egyelőre állni őrposztju- 

kon ezeket a baksis-katonákat és vessünk 

egy pillantást a Gabroveni-i zugbörzére. 
Képzeljük magunkat egy szinházban, a 

hol ebben a pillanatban félrelibben a füg- 

göny. Előttünk keskeny uccarészlet. Jobbra 

balra üzletek. Az ucca közepén keleti zsi- 

vaj. Bár a Gabroveni kávéház redőayeit 
még fel sem huzták, mégis szép számmal so 

rakoznak fel előtte a törzsvendégek. Az uc- 

ca elején a gyanutlan áldozat álarca alatt 
megjelenik a riporter. A kiküldött előőrsök 
vizsgáló szemmel méregetik. Veréb" ez 38 

és hagyják nyugodtan közeledni. A csoport 

közelébe érek. A tumultusban röpködnek a 

azavak: 
Adok Clujt 220 leiért Oradea 230, 

.................... 

MAGYARSAG" 
oldal 1936 iulius I 

Timisoara és Arad 250... hogyan? önnek 
Tg-Mures kell? Van az is! 180 lei. Mit, irá 
ga, ez a jegy drága? Becsület uristenemre, 
hogy ez "Saftea" (meghonosodott török ba- 
bona: a kereskedő nem hagyja eltávozni 
üzletéből az első vevőt, anélkül, hogy az ne 
vásárolt volna, mert az első vevő szeren- 
csét hoz, ezért sokszor a rendes áron alui 
adja neki a portékát). ; 

Tudja maga, mit jelent 180 leilért Tg.- 
Muresre utazni? 

Álkudoznak. Lassan, de biztosan meg- 
kötik a vásárt. Távolabb sokkal halkabban: 

- Mit kér maga a cluji jegyért? 150 
leit? Maga őrült, mit gondol lopom én a 
pénzt. Hát ki veszi meg tőlem? Ha holnap 
délig nem adom el, akkor már vesztettem. 

De ha el is adom, mit keresek rajta. Miből 

fizetem meg a spercet, amit annyi felé le 
kell adnom. És ha lecsuknak vagy két 
napra, ki fizeti meg nekem az elvesztett 
időt? Adok 70 leit. Nézze, legyen esze, 
máshol ugy sem tudja eladni adok 80 fejt. 

- 

Nem adja? Hat jó nem Kell, s a /eg- 
mégis kiegyeznek 100 leiben:n: 

A keövetkező pillanatban vagy elaaja 
220 leiért5 vagy biztos helyre rejti. űrde- 

te aegagtégeet 
ntelen egy tnen román tangó meló. 

natban haletti esend támad. Vine politia. 
(Jönnek a rendőrök), hangzik szájrol- 
szájva, Az előbbi nagyhangu eladó még két 
ril sett, villátigyorsan aée " rk ka- 

hás amherek elének fel két-két rendőr kisé- 

A Bbörze lovagjai kereket oldanak. Aza 
egész kép olybá tünik, mint a süllyedő ha. 
jóról menekülő latkánysereg elillanása. De 
akik jönnek, azok jól ismerik a céget. Ügye 
sen közrefogják az egész társaságot. 

A jeladás elkésett, a váratlan razzia 
vézet vet a jegyspepkulánsok börzemüvele 

- Maga ecsak erre sétált - sugja va- 
laki a fülembe, miközben az egyik rendőr 
harsány hangon kiadja a vezényszót: — 
Haideti la politie. 

Vagyunk vagy harmincan és hiába min 
den ellenkezés, szabadkozás, mindenkit 
visznek. 

Kihallgatás. Felveszik a személyi adz 
tokat. Jegyeket keresnek. Nincs. A nyil- 
vántartott árusokat alaposan megmotozzaák. 
Kézzelfogható bizonyiték nincs. Csak felte- 
vés. Keresztkérdések röpködnek a levegő- 
ben, Hol járt, mit, kit keresett, mióta "an 
a fővárosban, mivel foglalkozik, miért jött? 

A feleletek lényegében mind ugyan- 
azok, sétáltam... véletlenül jártam arra. - 
Arra vitt az utam.... Ugylátszik, mindenki 
megkapta a dróttalan távirati utasitást. 

A kis rendőrségi irnok bosszankodva 
rágja ceruzája végét. A kihallgatást végző 
kapitány tehetetlenségében kiabál, fenyege- 
tőzik, de hasztalan, senki sem mond ujat, 
senki sem vall s mindenki ártatlan, mint a 
ma született bárány. 

Négy jegykorifeust visszatartanak, a 
többit szabadon bocsátják. Ahogy kilépünk 
a rendőrségi ajtón, máris magyarázatot ka' 
pok a filmszerü gyorsasággal pergő esemé- 
nyekről. 

A vasuti vezérigazgatóság és a Luna 
Bucurestilor rendezőbizottsága, hogy véget 
vessen a jegykonkurrenciának, magándetek 
tiveket szerződtetett az ilyen titkos börzék 
manipulánsainak lefülelésére. Ezért volt a 
rajtaütésszerü razzia. Kezdetben ugyan egy 
esetben sikerült is a dolog, ma azonban már 
számitanak rájuk és etlen egy eladónál 
sincs jegy, mert vagy a kövek, vagy a kapu 
aljak alá rejtik és csak akkor szedik elő, b7 
az eladás már befejezett ténnyé vált. 

A legujabb határozat szerint ujra meg 
hosszabbitották a bucurestii hónapot a'1g. 

9-ig s azután ez az üzletág egy évig elyesz 

ti aktualitását. Hogy azután mit fognak a 
derék börzések csinálni, talán még maguk 
sem tudják, de nem kell félteni őket. Gon- 

dolatban már kibékültek a sorssal. Akkorra 
egész biztosan akad valami hasonló alkalmi 
üzlet, mivel jól meg lehet kopasztani a al 
vidéki palikat. 

ásol e t............................ 

Elradadták a lovak a szekeret, 
a tazda meghalt 

Constanta, jul. 11. 
sSufular községpen nem mindennapi 

esemény történt. Gevdet Ali nevezetü föld- 

müves tegnap hazafelé tartott kocsijával, 
hogy onnan eleséget vigyen a mezőn dolgo- 
zó munkások számára. 

A falutól körülbelül két kilométernyire 
azonban lovai egyszerre megbokrosodtak. 
A gazda nem tudta megérteni az okát és 
mire jobbn körülnézett, megdöbbenve vet- 
te észre, hogy 

egy hatalmas kigyó mozog az ut porá- 
ha. 

- cúy kicyó miat! 
Ö maga is annyira megijedt, hogy a 

vak közé csapott, azonban a lovak 
még jobbn megvadultak és árokba fordíto 
ták a szekeret. A szekér maga alá temé js 
gazdáját. - A lovak kiszabadulva az 
trángból, 

elragadva futottak hazáig. 

nés Rögtön gondolták, hogy valami baj val ő 
a községből sokan siettek Gevdet Al el yo 
Azonnal beszállitották a kórházba a suy 
san sérült gazdát, aki azonban kórh 
szállitása közhen kiszenvedett. 
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Kalonmai összeesküvés! 
Havanmábam 

Havanna, jul. 11. 
A havannai rendőrség leleplezett egy 
összeesküvő társaságot, amelynek tagjai 
leginkább volt tisztek köréből verődtek ösz- 
sze. Az összeesküvőknek kész tervük volt 
arra nézve, hogy megszállják a középülete- 
ket, lemészárolják a kormány tagjait és ke- 
kükbe ragadják a hatalmat. 
A titkos rendőrség több tisztet letartóz 
tatott. A nyomozás még folyik. 

Anyja szemeláttára 
vizbeiult két gyermek 

Targu Mures, jul, 11. 
Megrázó szerencsétlenség történt Tar- 

E Mures megyei községben. Két kisfiu: 
oiban Ioan hét éves és Codea Ioan hat 

Eves gyermekek szülei felügyelete alatt fü- 
tödni mentek a Muresre. Sem a gyerekek, 
bem a szülők nem tudtak uszni s ezért mind 
annyian a folyó partján fürödtek, hol seké- 
lyebb a viz. A két gyermek egy óvatlan pil- 
lanatban begázolt a Mures közepe felé, a 
hol az alacsony vizállást átmenet nélkül 
nagy mélység váltja fel. A két anya figyel- 
meztetése már későn hangzott el. A két kis 
Hut elkapta az ár s mindketten anyjuk sze 
meláttára megfulladtak. Holttestüket még 
em találták meg. 

FILDERMAN cipök 
szépek, olcsók és fartfósak! 
Oradea, Sír. Nic. lorga 7. 

- Siesta Sanatorium Budapest, I. Ráth 

György-utca 5., a főváros egyik legideáli- 
sabban fekvő és orvosilag legtökéleteseb- 
ben felszerelt gyógyintézete. Bel- és ideg- 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nögyógyá- 
szat, urologia stb. Röntgen, kémia és mik- 
roskopiai laboratorium. Elektrocardiograph 
(szivvizsgáló). Krogh-féle alapanyagsere 
vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) 
Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett 
villanyüzemű konyha. Elsőrendü ellátás. - 
9700 négyszögöles park. - Olcső árak! 

Rádió műsor ! 
VASÁRNAP: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 10.50 
Gramofon. 11.10 Enekkar. 12.40 Dinicu ze- 
nekar, 13 Gramofonlemezek. 18.30 Diaicu- 
zenekar. 14.15 Hirek, sportközlemények. 17 
Szórakoztató zene. 18.15 Jazz. 20 Hangjá- 
ték (cimét a müsor nem közli). 21 Modern 
zongoraszámok. 21.55 Rádiózenekar, 22.50 
Hirek sporteredmények. 

Budapest: 11.45 Hirek. 12.15 Istentisz- 
telet. 13.30 Operaház zenekara. 14.15 Rádió 

krónika. 15 Hanglemezek. 16 Gazdáknak. 
18.30 Cigányzene. 18.45 Magyar német válo 
gatott vizipoló mérkőzés. 20.30 Enekszá- 
mok. 21 Vigjáték. 22.15 Hirek. sSport. 22.45 
Szalonzene. 24 Jazz. 1.05 Hirek. 

HÉTFŐ: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek, 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 

mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 

fonlemezek. 15 Hirek 18.15 Gramofonzene. 
18.15 Rádiózenekar. 20.20 Kétzongorás hang 
verseny. 21 Népdalok. 22.10 Csajkovszky- 
dalok. 22.30 Hirek. 22.45 Éttermi zene. - 

23,.50 Hirek. 

Budapest. 7.45 Torna, hanglemezek. 
8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol- 

vasás, 12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Harang. 

13.05 Enekszámok zongora, és hegedü k, 

rettel, 14.30 Cigányzene. 18.45 Jazz. 20. 

Newyork Budapest 5 nap. 23.25 Lemezek. 
24.10 Cigányzene. 

/ ( MAGYARSAG" 
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nap van az ALLAMI SORS- 

JATÉK I. OSZTALYANAK 

A HUZASAIG Ezen két nap 
alatt vásárolhat még sorsjegyet. 
amelyannyimilllomostteremtett 

és annyi embert tett boldoggá. 

Gondoljon arra, hogy akinek 

nincs sorsjegye, nem nyerhet. 

De akinek van, két nap mulva 

leszámolhat egy milliót, egyik 

bankót a másik után! 

Oradea, julius 11. 
A' vádlottak paajan karakterisztikus ar 

cu idősebb férfi ül. Hosszu Krisztus szakál- 
lal, nyakig érő hátrafésült, őszbe vegyülő 
hajjal és mult századbeli kemény kaucsuk 
gallérral. Már a megjelenésnél is tiszteletet 
kölcsönöz. Valaha az apostolok nézhettek 
igy ki. Husz évvel ezelőtt Rasputin babé- 
raira pályázhatott volna. 

Valóban közel is áll ezekhez a mester- 
ségekhez. Személyi adatait egymásután so- 
rolja fel: Surdu Joan 1878-ban született - 

ból teszi hozzá magyarázólag, Surdu Joan 
misszionárius. Járja a falvakat, mozgó ke- 
reskedő, megjavitja az elromlott órákat, - 
hittéritő. Változnak az idők. Valaha az eu- 
rópai papok indultak el Afrikába, hogy 
megtéritsék a vad törzseket s most a szelid 
Afrika küldöttje jön, hogy terjessze az 
emelkedett afrikai vallás hitét. A követke- 
ző lépés csak az lehet, hogy legközelebb az 
ausztráliai emberevők megbizottait fogjuk 
itt látni, amint rá akarnak birni bennünket 
az egyedül üdvözitő emberevésre. 

Surdu Joan nagyon komolyan vette a 
hivatását. Ezért is került a törvény elé. A 
nazarénusok müködését ugyanis nem nézik 
jó szemmel. 1934 juliusában ugyan sikerült 
nekik Tamasda községben gyülést tartani, 
de a gyülés után Surdu Joan elmondta a 
salontai csendőrőrs vezetőjének, Rusu őrmes 
ternek, hogy csak ugy kaptak engedélyt, 
hogy 500 lejt adtak a tamasdai csendőrőrs 
vezetőjének, Filimon Joachim őrmester- 
nek. 

A csendőr inspektorátus vizsgálatot 
J inditatt Filimon ellen, de hekizonyosadatt, 

HIVJA! 

Ortodox nazarénus. Az afrikai kopt szektá- 

zozkaze 

A sorsjegyárudáka 
holnap este zárják. 
Fizesse ki azonnal 

sorsjegyét és részt 
vesz az I. osztály 

huzásán. 

Negyed sorsjegy 200 lei, 
Egész sorsjegy 800 lei. 

I) Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
Alrikai hittéritő az oradeai 

e Z 

törvényszék előtt 
2500 lejre ítélték a szakállas hittéritőt, aki 
megrágalmazta a tamasdai csendőrőrmestert 

hogy ártatlan, mire Filimon kérte a fölötte- 
seit, engedélyezzék, hogy Surdu ellen felje- 
lentést tegyen a biróságnál. 
A törvényszék előtt Surdu másképpen 

adja elő a történteket. Azt elismeri, hogy 
az eléje mutatott jegyzőkönyvet ő irta alá, 
de azt állitja, hogy nem tudja mit irt alá 
mert nem olvasta el. 

Kivonult a biróság elé a falu egész in- 
telligenciája a biró, az igazgató-tanitó és a 
pap, akik mind Filimon őrmester igazságát. 
bizonyitották. Surdu, bár látszatra igen 
méltóságteljes maradt, ténylegesen meglehe 
tős zavaros vallomást tett és azt mondotta, 
hogy ő még 1927-ben hallotta, hogy a ta- 
masdai hivek adtak a csendőrőrs vezetőjé- 
nek 500 lejt, hogy gyülési engedélyt kapja 

Hogy az 1927-ben hallott hire miért 
csak 1984-ben közölte, arról nem tudott 
megfelelő magyarázattal szolgálni s ez a 
kérdés tisztázatlan maradt a biróság előtt 

is. Ezért bünösnek mondták ki Surdut és 
2000 lej fő, valamint 500 lej mellékbünte- 
tésre itélték. Surdu ártatlannak tartja ma- 
gát és felebbezett az itélet ellen. 

A bucuresti olasz követ 
jiulvölgyi látogatása 

Lupeni, julius 11. 
A bucurestni orasz követ, valamint a 

cluji olasz konzul vasárnap 12-én Lupenibe 
érkeznek, a lupenii olasz kolonia élükön Be- 
niui aknásszai megtették a szükséges elő- 
készületeket az előkelő vendégek méltó fo- 
gadtatására.



mit szól maga ehez a nagy barátkozáshoz 
Németország és Ausztria között? 
- Mindaketten németül beszélnek, hát 

persze hogy hamarább megértik egymást, 
mint teszem azt, egy német, vagy egy fa- 
rancija. Eddig mindig attul tartott Subick 
kancellár, hogy Hitler szőröstül, bőröstül 
fel falja Osztriját de most már ugy láccik, 
nem tart ettül, hanem még ü maga is el- 
megy Berlinybe. Gondujja, hátha megteszik 
ott valami alminyiszternek. 
- De hát nem értem, hogy amikor 

Leon Blum olyan szépen meghivta Genfbe, 
akkor nem ment. Hitler nem is hivja, még 

is megy. 
Mán pejig ezt tényleg nehéz megér- 

teni, hogy mijér teszi. Én a magam részé- 
rül mégis azt gondolom, hogy Genfbe azér 
nem ment el, mert tutta, hogy Francijaor- 

szágba divat a trájk oszt Blumnak ugy fog 

imponálni, ha ü is trájkol. 
- Hát az igaz lenne, hogy Hitler csak 

arra vár, hogy az olimpiásznak vége legyen 
és háborut kezd? 
- Hát ha nagyon bele fog gyünni a 

rendezisbe, még ez is kitelhet tüle. Az olim- 
pijacon egy csomó pizt akar keresni, oszt 
ebbül csinájja meg a háborut. 

Ezér összehivatta Ejurópa minden nem 

zetisigit, oszt ki fogja választani majd, 

hogy mék a leggyengébb, azt az ellen fog 

háborut inditani. Vagy ellenkezőleg: az el- 
len, aki futásba legerősebb. 

- Maga komolyan hiszi, hogy lehet há 

Boru? 
Nem mindig akkor van háboru, ami 

kor valaki akarja. Musszolinyi mán azt sze- 

retné, ha Abesszinijába nem lenne, oszt 

mégis van. Most gyilkoltak le tiz olasz re- 

pülőtisztet. Ugy láccik, hogy meghallották, 

hogy a négust kifütyülték a talján ujság- 

irók Genfbe oszt ezér akartak bosszut 

állni 
Helyreállott a béke a liberális párt- 

ban. Olvasta, hogy Dinu Bratianu és Tata- 

rescu karonfogva jelentek meg. 
- A még nem jelent semmit, mer az 

ember a saját feleségit is karonfogja, sőt 

néha az anyósát is, azér nem biztos, hogy 

szerelmes belé. 
De Tatarescu azt mondotta, hogy még 

sokáig marad uralmon. 
Hiát a biztos, hogy ünnem unnya, 

azér vót olyan szerény, hogy megelégedett 

a pártba egy főtitkári állással, mer hogy 

aszongya, jobb a kormányba elnöknem 

lenni, mint a pártba, mer egy párt lehet el- 

lenzéki is, de egy kormány sohasem. 
- Azt mondják, hogy ősszel jobbol- 

dali kormány lesz, Goga azért ment Hitler- 

hez látogatóba. 
- Lupu vót Blumnál, Goga hát elmegy 

Hitlerhez. Mindegyik kormányzást akar ta- 
nulni. De azér csudálom, hogy Vaida még 

nem ment el Musszolinyihe. Jorga profesz- 

szor pejig a négushó ekkis kormányzást 
tanulni. 

- Hogy birja ki 
bácsi? 

Háát teccik tunni az uri nép ijenkor für 
dik a strangyon, meg jégbehütött italokat 

iszik. Én forditva csinálom. Ojan italokat 

tőtögetek magamba, amejek belül melegite 

nek és mijután bejül még melegebb van, 

körülöttem egészen lehültnek érzem a leve- 
göt. Fürödni meg csak éccaka szoktaám, 
mint egy fagylaltárus kollégám, mert nap- 
pal piszkos a viz a sok strangyolótul. 7 
eseagaroni aoszocztozkaa 

MAGYARSAG" 
1936 julius 13. 

a meleget János 

8 oldal. 
. 

székhelyek és sorsjegyarudák az 
ország minden városában 
AURORA teljesen uj szétosztási 
cendszer alapján alakult, 

a BRAZILIAI RENDSZER 

AURORA 
nagy sorsjegyáruda irodál állandó 
kontaktust tartanak fenn min- 
den jatékossal, barhol is lakjon 
az és a játékos lakhelyén közli 
a nyereményeket, még ha 
azok a legkisebbek is. 

Kazánrobbanásfenvegeltfe 
a sigheli szemnélyvomalol 
Cseh Területem femvyegetet! a veszély s a mmeg- 
rémnült utasok le se szállhattak a vomalról 

Satumare, julius 11. 
Tegnap hajnalban a szigeti személyvo- 

nat Técső közelében a nyilt pályán hirtelen 
megállt. Az utasok körében nagy volt a ria- 
dalom, mert a mozdony irányából fülsike- 

titő dübörgés hallatszott és ezért azt hitték 

hogy robban a kazán. Az utasok ráadásul 

nem is szállhattak le, mert a baleset cseh 

területen érte a mozdonyt. Rövid idő mulva 

Gyilkosság hét lej miatt 

kiderült, hogy megrepedt a mozdony ka- 
zánja s a viz a tüzszekrénybe jutva, való- 
ban a mozdony felrobbanásával fenyegette, 
az utasokat. A bátor mozdonyvezető élete 
kockáztatásával oltotta el a tüzet és ezzel 
megakadályozta a nagyobb szerencsetlen- 
séget. Amikor az utasok megtudták, hogy 
miről van szó, melegen ünnepelték a bátor, 
gépészt. A vonat két órás késéssel segély-1 
géppel folytatta utját Sighet felé. 

Agyonszurila ivópajtlását a korcsmábanm 
egy legémy 

R. Sarat, julius 11. 
losica Taulescu és Radu Asan Obrejita 

falu korcsmájában együtt iddogáltak. Mi- 
kor fizetésre került a sor összeszólalkoztak 

hét lej miatt, amit egyikük sem akart 
kifizetni. 

Asan a veszekedés hevében előrántotta bics ! 
tét. 2 káját és 

négyszer a társába szurt vele. 
Kétszer a karjába, egyszer a gyomrába és 
egyszer a nyakába. A négy szurás közül az 
utóbbi kettő halálos volt, losicta Taulescu 
azonnal kiszenvedett. 

A csendőrség letartóztatta a gyilkost, 
aki hét lej miatt követte el borzalmas tet- 

APRÓ SPORTHIREK 
Cochet, a tennisz profi világbajnok. 

A profi tenniszbajnokságok egyesét Cochet 
nyerte. A döntőben Ramilton ellen 6:3, 6:1, 
6:1 arányban győzött. A páros győztese a 
Cochet - Burke kettős lett, mely a döntő- 
ben 6:1, 4:6, 6:4, 6:3 arányban verte a 

Ramilton - Pla párt. 
Ma kezdődik a Davis Cup európai zó- 

nájának mérkőzései. A Davis Cup európai 

zónájának döntő mérkőzését ma játszák le 
Zágrábban Németország és Jugoszlávia csa 
patai. A németek Cramm, Henkel, Lund és 
Menzel összeállitásu csapattal érkeznek 
Zágrábba, a iugoszlávok ellenük a Pun- 

csecs, Pallada, Mitics és Kukuljevics össze- 
állitásu csapatot állitják ki. A versenyen 
óriási küzdelmek várhatók és nincs kizár- 
va meglepetés sem. 
Sehmidt nyerte meg a cernauti tenniSz 

mérkőzésen a férfi egyest. A nemzetkö 
terniszvergeny döntőjében Schmidt 6:4, 6:2 
6:3 arányban győzött a német Dettmar eli 
len. A női döntőben a jugoszláv Kovács 3:6. 
7:5, 6:4-re verte a német Kappelt. A férf 
páros döntőben a német Henkel - Dettm 
és Pető (magyar - Schmidt (román) ket' 
tősök találkoztak. Győzött a német pár 68i 
4:6, 6:3 6:0, 6:0 arányban. 



Helyszini razziákon 

Elkobozzák és megsemimisifik 
a kereskedők, iparosok és vál- 

lalatok pénzfárában talált 
hamis százasokat 

Rövidesen megkezdik az uj százlejesek verését is 
Bucuresti, julius 11 

Az ezüst száz lejesekkel, mióta forga- 
lomban vannak, rengeteg a kellemetlenség 
a sok hamisitvány miatt. Egyes falukban 
már el sem fogadják a lakosok a száz leje- 
seket, annyira félnek a hamisitásoktól. Is- 
meretes esetek, amikor maga a pénzügyi 
hivatalos közeg nem tudta megkülönböztet- 
ni a hamisitványt a jó pénzektől. Egyedül 
a Banca Nationala fiókjainál müködtek hi- 
vatalos személyek, akik különböző módsze- 
rekkel pillanatok alatt meg tudták állapita- 
hni és a rossz száz lejeseket í 

a helyszinen kettévágták. 

Emiatt aztán előállott az a helyzet, hogy a 
Banca Nationalánál egy idő óta kevés 100 
lejessel fizetnek. Senki sem meri megkoc- 
káztatni, hogy 

a pénz szakértő rossznak nyilvánitsa 
százasát, azt a szeme előtt kettévágják 
z 
és ezáltal nagy károkat szenvedjen. 

(A Banca Nationala most belátta, hogy nem 
ér célt akkor, amikor a nemzeti bank és 
fiókjaiban müködnek a szakértők, mert ez- 
Eltai csak azt érte el, hogy a közönség a 

maga köreiben igyekszik tuladni. Igy nem 
érte el a Banca Nationala azt sem, hogy 
a rossz százasokat kivonhassa a fot- 
galomaból, 

mert azok tovább is forgalomban vannak, 
Ezért a Banca Nationala ujabb elhatározás 
ra jutott:Elhatározták, hogy 

időnkint szakértő bizottságok szállnak 
ki egyes nagyvállalatoknál és megvizs- 
gálják a pénztárt a helyszinen, a rossz 
százlejeseket elkobozzák és megsemumi- 
sitik. 

Igy akarja elérni a Banca Nationala, hogy 
a hamis pénzek, habár csak részben is, de 
kikerüljenek forgalomból. Mert azt már 
belátták, hogy ezen a hamispénz áradaton 
csak ugy lehetne valamiképpen segiteni, ha 
a Fossz pénzeket megsemmisitik. A Banca 
Nationala határozata a nagykereskedőknél 
és a nagyvállalatoknál érthető aggodalmat 
keltett. 

Itt irjuk meg, hogy a Banca Nationala 
ugyancsak a hamis pénzek bevonása céljá- 
ból tervbe vette, hogy rövidesen uj, neho. 
zebben hamisitható száz lejeseket fog ve- 
re 

Szenzációs dupla műsor a Tivoli Mozgóban. 3 óras szórakozás. 
1. Haláisugár Willy Post és Ralph Bellamy izgalmas filmremeke. 

és holnap 2. Fellordult világ. Viaste Burian vigjátéka. - Ölcsó helyárak, 
Csak ma 

Három napig hányódott 
a Fekete-tenger hullámai 
között egy görög vitorláshajó 

Consanta, jul. 11. 
A Fekete tengeren Costanta közelében 

borzalmas hajótörés játszódott le. Az Aghi- 
hos nevü görög vitorláshajó, mely Stambul- 
ba igyekezett 80 vagonnyi szénrakomány- 
hyal, 

a nyilt tengeren a vihar következtében 
tengelytörést szenvedett. 

Mivelhogy nem tudta tovább folytatni az 
utját, többször megkisérelte, hogy kikös- 
sőn, de nem sikerült. A rendelkezésre álló 
mentőcsónakokban ugyan nehány matróz el 
jutott a constantai kikötőig és segitséget 
kért a tengeren hánykolódó hajó számára, 
de a kikötőben horgonyzó hajók a nagy 
harban nem tudtak az Anghinos segitségére 
Bietni. a 

Három napon keresztül hánykolódott 
az Anghinos a tengeren, anélkül, hogy 
valami segitséget is kaptak volna. 

A hajó elkeseredett legénysége 
éjjelenkint fényjelekkel hivta segitsé- 
eül a hajókat, de minden eredmény nél 

Nagyon megnehezitette az Anghinos hely 

zetét, hogy a nagy hajó ! 
rádió nélkül indult utnak. 

Végre három napi kétségbeesett hánykoló- 
dás után, mikor már minden élelem elfo- 
gyott a hajón, a hajótörötteket észrevette 
az "Eminster" nevü angol gőzös, amely 
felszedte az utasokat és a legénységet és a 
sztambuli kikötőbe vontatta az Anghinost. 

Sok ember 
ugy gondol egyhajó- 
ulazásra, mimni egy 

megvalósithatatlan 
álomra... 

Nemcsak ez, hanem nagyon sok 

más vágya is megvalósulhat, ha a 

„Magyarság" 
szerencsés sorsjegyeiből vásárol! 

Huzás már julius 15-én ! 

APROHIRDETÉSEK 
Allan dó olvasóink használák tel 

Nem kell a pénz jeligére levél van a 
kiadóban. 

gyakorlott kesztyükötő 
és 

ö406 

Kerestetnek 
munkásnők, ugyszintén szemszedőnők 
javitónők. Cim: Lahovary-utca 17. 

Szobaleány kerestetik pusztára, Jelent- 
kezni Delavrancea 22. 5412 

Bejáróné felvétetik. Grünfeld, Str. Nic. 
Jorga 8 emelet. Jelentkezni 9-2-ig. 5411 

Szolgát jó bizonyitványokkal felvesz 
Mihályi gyógyszertár, Piata Mihai Viteazul 

Varráahoz értő üzyes lányok azonmáa oz yes yok azonnalra 
felvétetnek. érdeklődai Emilia malom por- 
tásánál, Granaria. 

Egy jobb nő, házvezetőnéi állást vállal- 
na magános urnál, vagy urn vidékre 1s 
megy. Cim a kiadébaró nék 5207 

A MAGYARSÁG terjesztésére ke. 
resünk az ország minden városában és köz- 
ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 

„IDEAL-ROYAL" 
petrolgázlőgőgép 270- Lei 

„PETROLUX 
petrelgáztőzőgép 200- lLei 

épületés butorvasalások Arlapingyen 
Stern vaskereskedő 
Oradea, Pialja Mihai Viteazul No. 2. 

Telefon 8.92. 

Makulatura ujságpapir kapható pagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede pariráruha 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazui 4 

Régi, egyenes lábu, kerek, kihuzható, 
12 személyes diófa asztal eladó, Megtekint- 
hető délután. Str. Andrei Muresan 8. sz. 
udvarban. 3403 

Baba kelengye eladó. Str. Nistrului Z. 
Hevesi telep, ö40ő 
űGyermekkocsi, modern, fehér, jó kar- 
ban eladó, Str. Gen. Holban 19. 5408 

Egy ház olcsón eladó. Str. Renasteri 44 
a Tüdőszanatóriumtól jobbra. 5413 

Lakőbejelentő és házbérszerződés nyom 
tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 
en. 

Munkások figyelmébe! 30 lej heti rész- 
letreszigoruan készpénzárban kaphat a leg- 
finomabb Wecker órákat. Jáger, Nicolae 
Jorga utca 19. 5407 

Gyermek esőkabátok 6-10 éveseknek 
igen olcsón, kosztüm, komplé, férfi szöve- 
tek nagy maradékban. Mintás selymek s 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. 
Pável 27. 5033 

Vegyen 200 leiért lapunk kiadóhivata. 
lában egy negyed sorsjegyet. Ezzel biztosit 
hatja sajátmaga és családja jövőjét. 5317 

i 
LAKAS 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség 1 szo- 
bás lakással, Str. Alexandri si str. Petru 
Maior sarokházban, 40 évig bádogos mü- 
hely volt. Értekezni dr Lőrincz ügyvédnél, 
Bul. Reg. Ferdinand 13 5006 

Iparüzemhez 8 vagy 10 ezer lejjel tár- 
sat keresek, lehet nő is. Fehér ló vendéglő, 
Piata M. Viteazul. 5378 

PÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 
Telefon: 380. 

unumazdanasamasaememamummis 

MAGYARSA G" 
7 idal 1936 julius 13.
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lesz 
alelnöke 

Redh Brian özvegyasszony, akinek tegtöbb 

Döntő fontosságu nemzetközi tanácskozások esélye van az Egyesilt Alamok alelnöki 
A Népszöveaség most lezárult ülésszakán Titulescun nagyfontosságu tanácskozásokat szekere 

folytatott az egyik szünetben, - mint képünkön látható Litvinovval és Politis- ;: 
szal tárgyalt. 

A jövő háboruja A négus a filmoperatőrök pergőtüzében 
amelyben a lovak is gázálarcot fognak hor- A trónjavesztett fekete császárt Genfben vlósággal megrohamozták a filmoperatőrök. bé 

dani. . . A négus meglehetősen hiu ember és szivesen türte ezt az ostromot. 
......... ..... 

Piccard prolesszor 
aki ujabb sztratoszféra repülésre készül. - . I : 

) Üjabb oceánrepülésre készül a „Hindenburg" 
A Hindenburg" léghajó óriás csak a napokban kötött ki a friedrichshafeni repülété- 

ren s máris ujabb oceánrepülésre készül. Igen érdekes, hogy a léghajóra
 máris annyi 

-utas jelentkezett. hogy megtelt. A


